



Mai sînt 19 zile din 1979...

Cum stau constructorii medieșeni cu angajamentele?

Străbat la bordul unui „Aro” drumurile (mai precis viitoarele drumuri) ale noului cartier medieșean „Vitrometan” în căutarea prim-vicepreședintelui Consiliului popular municipal, Hugo Schneider. La consiliu, în primele ore ale dimineții, secretara se arătase mirată: „La ora asta pe tovarășul Schneider îl puteți întâlni pe șantier... La unul dintre noile blocuri îl întâlnesc pe Gheorghe Rădoi, șeful lotului 3, lot care se ocupă de finisaj. Îi amintesc de promisiunea-argajament a șantierului medieșean al I.C.M.J.-ului de a-și realiza integral numărul de apartamente planificate pentru acest an. „Da ne vom ține de cuvânt. Pînă la această dată am predat 503 apartamente iar alte 303 se află în stadiu de finisaj. Dacă nu vor apărea probleme deosebite și ne va ajuta puțin și timpul ne vom respecta cuvîntul dat”. „Colegii d-voastră de la alte șantiere se plîng de lipsa finisajelor...” „Ne-au sosit și nouă ceva întăriri de la unitățile

industriale din municipiu, meseriași care au fost încadrați în brigăzile noastre. Sîntem tot timpul după montaj. Nu sînt rare situațiile cînd un tronson nu este încheiat și finisorii intră deja în el, așa încît într-o lună o echipă finisează o scară. Sperăm ca în anul viitor să nu mai fim puși în situația de a solicita municipiului nici un fel de ajutoare în oameni, dar pentru asta trebuie să facem mai mult pentru stabilizarea meseriașilor”.

În timp ce discutăm cu șeful de lot apare tovarășul Schneider. Colindase întreg șantierul. Cunoștea toate amănuntele, toate problemele cu care se confruntau constructorii. M-am convins că afirmația făcută de șeful de lot („municipiul a fost tot timpul pe șantier, ne-a sprijinit direct și mai ales eficace”) nu-i o vorbă de complezență. Alături de efortul propriu al constructorilor medieșeni aju-

(Continuare în pag. a IV-a)
M. DUMITRU

În aceste zile au loc adunările de constituire a organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste. În mod firesc atît din dezbateri cît și din telegramele transmise conducerii superioare de partid, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu, se degajă o atitudine angajantă, de mare responsabilitate.

„Astăzi cînd ne-am constituit organizația proprie saluțăm cu mîndrie patriotică hotărîrea cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în activitatea scumpei noastre patrii și sîntem hotărîți ca sub conducerea clarvăzătoare a partidului, a Dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să răspălăm prin fapte de muncă exemplare această posibilitate ce ni s-a creat de a participa mai activ la întreaga viață social-politică — se spune în telegrama

oamenilor muncii de la secția „Arcuri lamelare” de la I.P.A.S.

„Vă asigurăm stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — cităm din telegrama personalului muncitor de la I.C.S.M.I.

ATITUDINE ANGAJANTĂ, DE MARE RESPONSABILITATE

Sibiu — că noi lucrătorii din comerțul sibian constituiți în organizația F.U.S. vom munci cu abnegație deplină pentru a contribui la traducerea în fapte a sarcinilor ce ne revin din documentele Congresului al XII-lea al partidului”. „Ne angajăm, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu să luăm parte la toate acțiunile cu

Printre utilajele moderne cu care sînt dotate laboratoarele Facultății de mecanică Sibiu se numără și un proiector de profile din laboratorul Bazele așchierii și generării suprafețelor, cu ajutorul căruia se compară — pe un ecran — profilul real cu cel teoretic al unei piese desenată la o scară mărită

Foto: FR. NUSS

Manifestări culturale-științifice

În cadrul manifestărilor consacrate „Lunii științei” organizate la Mediaș, astăzi, ora 15 va avea loc la Întreprinderea mecanică un simpozion pe tema „Patriotismul socialist și solidaritatea internațională” susținut de brigada științifică a Școlii generale nr. 6, iar la Întreprinderea „8 Mai” de la aceeași oră expunerea cu proiecții de diapozitive „Civilizația geto-dacilor” prezentată de brigada științifică a Școlii generale nr. 4. De asemenea, la clubul I. L. Caragiale, circumscrisă aceleași acțiuni va avea loc, tot astăzi, de la ora 15, o masă rotundă cu tema „Rolul și răspunderile muncitorului privind respectarea normelor de protecția muncii”.

caracter obștesc și patriotic, consacrand întreaga noastră putere alături de întregul popor, prosperității și înfloririi patriei noastre Republica Socialistă România” — spun în telegrama lor cetățenii comu-

HOTĂRÎRILE CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI — amplu program de acțiune pentru întregul popor

Forță mobilizatoare activității politico-educative!

Este cunoscută și recunoscută necesitatea ca propaganda de partid, activitatea ideologică și politico-educativă să fie strîns legate de viață, de sarcinile construcției socialiste, să-i formeze pe comuniști, pe toți oamenii muncii ca militanți activi, hotărîți pentru transformarea revoluționară a societății noastre și afirmarea plenară a principiilor eticii și echității socialiste. Sînt acestea sarcini de fond care au fost evidențiate cu pregnanță în Raportul prezentat Congresului al XII-lea al partidului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Raportul a apreciat, ca și celelalte documente adoptate de înaltul forum că, în perioada dintre cele două Congrese a fost desfășurată o intensă activitate ideologică și politico-educativă pentru formarea omului nou, cu o înaltă conștiință socialistă, pentru afirmarea cu pu-

tere în viață a principiilor eticii și echității socialiste. S-a realizat, astfel, o îmbunătățire a conținutului propagandei de partid, a activității ideologice în general în sensul unei mai strînse corelări cu necesitățile făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate.

O importanță deosebită pentru îmbunătățirea activității ideologice și politico-educative, corespunzător sarcinilor etapei actuale a dezvoltării societății, a avut-o Congresul educației politice și culturii socialiste care a adoptat un amplu program de măsuri privind impulsivitatea activității de educație politică, patriotică și revoluționară a maselor.

În lumina orientărilor formulate de documentele Congresului al XII-lea al partidului apare pregnant necesitatea ridicării întregii propagande

(Continuare în pag. a III-a)

Brigadierii tineri

„Prima noastră mare confruntare cu viața”

Recent au revenit „acasă” cei 52 de tineri din Mediaș care au format brigada „Sibiu” pe Șantierul național al tineretului „Canal Dunăre — Marea Neagră”. Organele de partid și U.T.C., conducerile școlilor, colegii, părinții, cu toții le-au pregătit o primire caldă, emoționantă. Pe cîțiva dintre „brigadierii” i-am abordat și noi, cu dorința firească de a afla... cum a fost. „Frumos, dar asta nu înseamnă că și ușor. Am muncit mult, am înfruntat și zile toride, și zile ploioase, dar am răspuns prezent întotdeauna, întreaga brigadă „Sibiu”. De la comandant pînă la ultimul brigadier am dobîndit o experiență care, zicem noi, ne lipsea... pentru că a fost, de fapt, prima noastră mare confruntare cu viața...” (elevul Tiberiu Mate, secretar U.T.C. al brigăzii). „Băieții au muncit foarte bine, reprezentîndu-i cu cinste pe sibieni. Nu s-au dat în lături de la nici un fel de muncă. O dată, de pildă trebuia executată o lucrare urgentă și era nevoie de 8 oameni la ora 21, deci după o zi întreagă de muncă. Sibienii s-au prezentat toți 52. A fost un gest foarte apreciat. De fapt și rezultatele confirmă

spusele mele...” (Nicolae Mihailescu, maistru-instructor). „Rezultate? Da, sîntem mîndri de ele. Am obținut locul III în cadrul întrecerii în muncă dintre cele 11 județe participante. Am mai cîștigat alte 6 diplome și la alte activități specifice programului de tabără — echipa de fotbal s-a clasat pe locul II și, de asemenea, am cîștigat locul II la concursul de șah” (Călin Gînguță, comandantul brigăzii).

Așadar, brigada „Sibiu” s-a întors de pe șantierul muncii și al tineretului cu laurii hărniciei și ai entuziasmului, continuînd frumoasa tradiție a tinerilor sibieni. Merită, cu prisosință, felicitările noastre, ale tuturor!

Z. ARPAD



Pregătirea unei noi șarje la turnătorie la Întreprinderea „Balanța” II din Sibiu. Foto: FRED NUSS

(Continuare în pag. a III-a)

O dintre multe altele

● Oficiul P.T.T.R. Meșiș este unul dintre primele înființate în mediul rural în județul Sibiu. Zilele trecute, aflându-mă cu treburi prin satul respectiv, oamenii locului mi-au vorbit cu multă însuflețire despre modul cum înțeleg să-și facă datoria lucrătorii oficiului. Să-i evidențiem și noi pe Pavel Cheșcu, factor poștal, pe Elena Brad și Domnița Bela, exemple de conștiinciozitate și de hărnicie în muncă. Astfel de vești ne fac întotdeauna plăcere. ● Știați că cea mai veche atestare a unui orologiu la Sibiu este în anul 1494? Mențiunea se găsește într-un document păstrat la Arhivele statului din Sibiu. ● Ca să ajungă omul cu mașina ori cu căruța la moara din Agnita, trebuie să se abată de pe strada Gării, care este pietruită, pe un drum complet desfundat. Mașinile împroașcă noroiul până pe ferestrele oamenilor, semn că edilii agniteni trebuie să intervină. ● La cofetăria „Perla” din Sibiu se servește „Pepsi” la... pahar. Până aici nimic rău, ba dimpotrivă, aici găsim în permanență mult apreciată băutura răcoritoare. Numai că paharul cu care ești servit este invers proporțional cu cantitatea existentă într-o sticlă. Prețul, în schimb, e... direct proporțional. Ciudată contabilitate! ● Mai mulți cetățeni ne-au sesizat că vagoanele trenului cursă de persoane cu plecare din Sibiu spre Mîrșa la ora 21,27 sînt complet neluminate. Conducătorii de tren susțin că se fură becurile. Pînă una-alta, profitînd de beznă de prin vagoane, înși petrecăreți se „distrează” trăgînd... semnalul de alarmă, așa cum s-a întîmplat sîmbătă noaptea (8.XII.) între Tălmăci și Podul Olt, cînd trenul a staționat aproape trei minute. Să nu realizeze înșii respectivi cit poate costa o „distracție” de această natură? ● În urmă cu o săptămînă, elevul Dan Pășteanu de la Școala generală nr. 1 a găsit pe str. Șelarilor din Sibiu un portchei. El poate fi recuperat de la sediul redacției, cam. 23. ● La alimentara „Bulevard” din Sibiu o franzelă costă 2,25 lei, două cornuri cu 0,40 lei costă... 0,85 lei, iar jumătate de piine albă costă... 4,85 lei și aceasta pentru că vînzătoarele s-au... obișnuit să nu aibă bani mărunți, ciupindu-i pe cumpărătorii de cite cinci bani. Despre acest anacronic obicei am mai atras atenția și cu alte prilejuri, dar nimeni n-a catadicsit să facă ordine. De ce? ● Știați că orga din Sibiu este cea mai mare din țară? Ea datează din anul 1672 și are 6 002 tuburi și 85 de registre sonore. ● Ioan Drăghia este buldozerist la O.I.F. Sibiu, punctul de lucru Miercurea. El nu posedă permis pentru tractor rufier dar, după golirea citorva pămînturi cu bulbul, la vreme de seară, a prins destul curaj ca s-o ia pe șosea cu tractorul (cu remorcă) 41-SB-3860. Pe semne că șoseaua i s-a părut dintr-odată prea îngustă de vreme ce autovehiculul a urcat și pe trotuar, unde l-a surprins și accidentat grav pe M.F. Acum I.D. e bun de plată! ● Ion Hrinca din Sibiu (B-dul Gheorghiu Dej bloc 3, ap. 36) ne sesizează că Pavel Putaru, gestionarul unității nr. 5 I.L.F., practică servirea preferențială. Cunoscuții iau prin ură din dos marfă pe alese, în timp ce în rafturile magazinului sînt expuse mărfuri de o calitate îndoielnică. Nu-i în ordine! ● Știați că, dintre plantele ocrotite prin lege, 15 specii cresc și pe raza județului Sibiu? Pătlașna mare (Plantago maxima) se găsește în țara noastră doar la Șura Mică. ● Vasile Tripon din Sibiu (Calea Dumbrăvi bl. 15 ap. 2) a găsit sîmbătă seara, în fața căminului studențesc o pereche de mînși bărbătești. Păgubașul se poate considera un... norocos.

MIHAI SEVER

Plenara Comitetului județean al femeilor

Ieri a avut loc plenara Comitetului județean al femeilor. Au participat, ca invitate președinte ale comitetelor de femei din marile întreprinderi, instituții, comune. Ordinea de zi: Referat cu privire la stîlul și metodele de muncă folosite de comitetele și comisiile femeilor în activitatea de înfrumusețare și buna gospodărire a localităților județului nostru; Planul de măsuri privind preocuparea comitetului județean, a comitetelor și comisiilor de femei pentru cunoașterea și aprofundarea documentelor celui de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român; Situația financiară a Comitetului județean al femeilor la 31 noiembrie 1979. Pe marginea materialelor prezentate au luat cuvîntul: Ștefania Jeleriu, Ana Piște, Ilse Pienaru, Paraschiva Iuga, Nastasia Popa, Emilia Scurtu, Eugenia Trifan.

La capitolul probleme organizatorice plenara a hotărît cooptarea în Comitetul județean al femeilor a tovarășei Maria Lazăr și alegerea ei în biroul acestuia și alegerea ca membră a biroului a tovarășei Eugenia Trifan. În încheierea lucrărilor a

luat cuvîntul tovarășul Vasile Bărbuleț, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R. Referindu-se la rezultatele obținute de oamenii muncii din economia județului nostru vorbitorul a spus: „Și oamenii muncii din județul Sibiu integrîndu-se organic în efortul general al țării au desfășurat o activitate plină de răspundere putînd raporta la 31 octombrie 1979 realizarea sarcinilor pe primii patru ani ai acestui cincinal, la producția globală industrială, urmînd ca pînă la sfîrșitul acestui an să se realizeze o producție de 5,2 miliarde lei din angajamentul județului pe întregul cincinal. În aceste frumoase realizări este încorporată și munca femeilor, din județul nostru. Mulțumindu-vă în numele Comitetului județean de partid pentru munca desfășurată ca muncitoare, ca mame și activiste pe tărîm obștesc, am încrederea că veți participa la îndeplinirea cu cinste a sarcinilor ce ne revin din Hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului și vă urez succes în activitatea dumneavoastră.”

Informații... Informații... Informații

Consfătuire de lucru

Astăzi și mâine Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu va găzdui o consfătuire de lucru organizată de Ministerul Muncii și Ministerul Energiei Electrice în colaborare cu I.R.E. Sibiu, la care vor participa reprezentanți ai Inspectoratelor teritoriale de protecția muncii din țară și lucrători cu responsabilități în sectorul amintit din cadrul unităților cu profil energetic. Consfătuirea, care are în același timp și caracter de instruire, va începe astăzi la ora 8 cu vizitarea unei expoziții. Pe parcursul celor două zile vor mai fi prezentate referate și comunicări tangente aspectelor de protecție a muncii, analizelor cauzale ale accidentelor de muncă și măsuri pentru eliminarea lor. Vor mai fi supuse dezbaterilor teme referitoare la tehnologia de lucru noi, modernizate care să asigure un grad mai mare de securitate în muncă.

Acțiuni studențești

Casa de cultură a studenților din Sibiu organizează o serie de acțiuni culturale-artistice de mare interes. Astfel, astăzi, de la ora 20 va avea

loc proiecția unor filme documentare de scurt metraj pe tema „Solie de pace și prietenie pe meridianele globului”, prezentînd vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în unele țări din Africa, America și Asia. Joi 13.XII. a.c., ora 20, cercul de turism-alpinism prezintă un set de diapozitive color din Munții Bucegi și Făgăraș. Vineri 14.XII. a.c., formațiile Casei de cultură a studenților prezintă de la ora 16, la clubul din Păltiniș un spectacol cultural-artistic.

Centrală telefonică la Marpod

În curînd la Marpod va fi pusă în funcțiune o nouă centrală telefonică cu 100 de posturi pentru abonați individuali. Centrala va funcționa cu program permanent. În același local, amenajat prin efortul comun al Consiliului popular comunal și al Direcției județene de poștă și telecomunicații, va funcționa și un oficiu poștal (în locul fostei comunicații) care va asigura localnicilor toate serviciile P.T.T.R.

Plenara C.J.E.F.S.

Astăzi la ora 10, la Casa Alabastră a Muzeului Brukenthal are loc Plenara Consiliului județean pentru educație fizică și sport care va analiza activitatea pe anul 1979 și va aproba planul de măsuri pentru anul 1980.

SPORT... SPORT... SPORT... SPORT...

Gong final în „Centura Păltiniș” '79

Duminică în sala „Armata” din Sibiu s-au consumat ultimele gale din cadrul celei de-a IX-a ediții a competiției pugilistice „Centura Păltiniș” în care și-au disputat înfîietatea 54 de sportivi ajunși în finală. Ceea ce este laudabil pentru boxul sibian este faptul că spre deosebire de anii anteriori, la actuala ediție a reușit să fie reprezentat în galele finale de 18 pugiliști de la asociațiile și secțiile sportive de profil din județ. Și aici se cuvine să amintim că cea mai omogenă secție de box din județ ajunsă în finală a fost Carpați Mîrșa, antrenată de Stelian Șlarcu. Dar să vi-i prezentăm pe cîștigătorii actualii ediții a Centurii Păltiniș: juniori II: 45 kg - Sorin Timaru (C.S.M. Sibiu); 48 kg - Ștefan Biriș (C.S.Ș. Timișoara); 51 kg - Dorin Bîrlădeanu (Constructorul Alba Iulia); 54 kg - Marian Tănase (C.S.Ș. Rm. Vilcea); 57 kg - Ioan Dărămuș (Uliiajul Alba Iulia); 60 kg - Marin Simoiu (C.S.S. Rm. Vilcea); 63,5 kg - Dumitru Costea (C.S.S. Timișoara); 67 kg - Mihai Vitan (Carpați Mîrșa); 71 kg - Ioan Radu (C.S.S. Timișoara); juniori I: 45 kg - Dan Brădeanu (Voința Sibiu); 48 kg - Dumitru Senciu (C.S.S. Timișoara); 51 kg - Vasile Lazin (C.S.S. Timișoara); 54 kg - Ioan Vlădeșcu (C.S.S. Rm. Vilcea); 57 kg - Marius Ganea (C.S.S. Șoimii Sibiu); 60 kg - Vasile Sim (Voința Sibiu); 63,5 kg - Gheorghe Pavel (Carpați Mîrșa); 67 kg - Dumitru Ene (Carpați Mîrșa); 71 kg - Dumitru Senciu (C.S.S. Timișoara); 75 kg - Ionel Cătană (C.S.M. Pitești); seniori: 54 kg - Emil Bihoreanu (I.P.A. Sibiu); 57 kg - Nicolae David (C.S.M. Sibiu); 60 kg - Marinică Andronache (C.S.M. Sibiu); 63,5 kg - Vasile Georjin (Tehnofrig Cluj-Napoca); 67 kg - Ioan Gărtănar (Metalul Rm. Vilcea); 71 kg - Mihai Olaru (C.S.M. Sibiu); 75 kg - Alexandru Crișan (Tehnofrig Cluj-Napoca); 81 kg - Constantin Trușcă (Metalul Rm. Vilcea).

Pugilistului Mihai Vitan, (Carpați Mîrșa), considerat ca cel mai complex boxer localnic, i-a fost oferită o cupă din partea redacției ziarului „Tribuna Sibiului”. Demnă de subliniat buna organizare a competiției datorată Asociației sportive I.P.A.S. și comisiei județene de box. (N.I.).

● Cupa „30 Decembrie”. Din inițiativa Comisiei județene de volei, în organizarea A. S. SIMPA Sibiu se va desfășura între 13-16.XII. 1979 un turneu de pregătire - dotat cu cupa „30 Decembrie”, la care vor lua parte cele mai bune echipe de volei - masculin - din județul nostru: 7 Noiembrie (div. B), Cl. sp. școlar (campionă de toamnă la juniori), A.S.A. I (ocupanta locului I în campionatul județean), Balanța Sibiu, Carpați Mîrșa și SIMPA. Turneul se va desfășura după următorul program: joi 13.XII, ora 17,30 - sala Șc. gen. nr. 8:

Înot „Ploaie” de recorduri la Sibiu

După o valoroasă confruntare „Cupa Europei” la sărituri în apă, iată că din nou, piscina acoperită „Olimpia” din Sibiu a găzduit sîmbătă și duminică primul concurs internațional de înot, rezervat juniorilor pînă la 14 ani și mai mici, dotat cu trofeul „Cupa Carpați”. La această confruntare au luat parte 95 sportivi din 11 secții de natație din țară, precum și 27 sportivi din: Ungaria, R. D. Germană, Polonia, R.S.S. Lituaniană și echipa de club S. C. Magdeburg (R.D.G.). Bazinul din Sibiu a oferit sportivilor condiții excelente de concurs, fapt concretizat în cele 73 de noi recorduri naționale. Acest concurs a prilejuit sportivilor Corneliu Neagrău (Crișul Oradea), Laurențiu Tache (C.S.Ș. Brăila) și Octana Mladin (C.S.M. Cluj-Napoca), obținerea a noi recorduri republicane. Revelația competiției au fost sportivii de la C. S. M. - Baia Mare, dintre care a ieșit în evidență Anca Pătrășcoiu, în vîrstă de numai 12 ani care cu rezultatele din probele de 200 m spate, 400 m liber, 400 m mixt individual a reușit să amelioreze recordurile naționale la categoriile de vîrstă pînă la 14 ani. O mențiune specială pentru sportivii: Titu Camarzan (Lic. filologie și istorie Galați), Elena Cătană (C.S.Ș. Constanța) și Teodora Haustriht (C.S.M. Baia Mare), pentru bunele rezultate obținute. Dintre concurenții străini trebuie să amintim tehnica foarte bună a sovieticilor și a celor din R.D.G. În finalul întrecerilor sportiva Aisuke Buzelite (R.S.S. Lituaniană), a primit trofeul „Cupa Carpați”, pentru cea mai valoroasă performanță. La băieți acest trofeu a revenit lui Olaf Pollak (R.D.G.). Nu putem încheia fără a evidenția arbitrajul competent și corespunzător clasei internaționale a concursului, condus de prof. Felix Heitz și Mihai Croitoru.

ILIE IONESCU

A.S.A. I - SIMPA; Balanța - Carpați Mîrșa; vineri, 14.XII., ora 17,30 - sala L.I.A.: SIMPA - 7 Noiembrie; Carpați Mîrșa - C.S.Ș. Sibiu; sîmbătă, 15.XII., ora

● În meci restant (din etapa a 14-a a diviziei C) IMIX Agnita - C.I.L. Blaj 4-0 (1-0). Au marcat Ritivoi (min. 44), Cîmpu (min. 49), Pufescu (min. 57) și C. Mitru (min. 72).

● În organizarea Consiliului municipal Sibiu al sindicatelor, au început întrecerile etapei municipale a competiției dotate cu „Cupa 30 Decembrie” la șah (individual), tenis de masă și popice la care s-au calificat 12 echipe din întreprinderi și instituții. Finalele vor avea loc în 22. XII. a.c.

PE SCURT

17,00 - sala L.I.A.: C. S. Șc. Sibiu - Balanța; 7 Noiembrie - A.S.A. I; duminică, 16.XII., ora 9,00 - sala L.I.A.: finalele. ● Luni, 17. XII., ora 17, la C.J.E.F.S. va avea loc ședința de dare de seamă a comisiei județene de volei și analiza o-

Curier

● Finica Lazăr - Axente Sever, Traian Dragoșin - Sibiu. Spațiul restrîns nu ne-a permis publicarea tuturor producțiilor literare primite la redacție în perioada marelui forum al comuniștilor. Oricum dumneavoastră, celorlalți care și-au asternut pe hîrtie un crîmpei din gândurile și sentimentele de prețuire pentru Congres, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vă adresăm cuvenitele urări de succes în activitatea literară.

● Aurel Tănăsescu - Mediaș. Încadrarea dumneavoastră în gradul II de pensionare poate fi dispusă doar de către Comisia medicală de expertiză și recuperarea capacității de muncă de pe lângă Direcția sanitară județeană Sibiu. Adresați-vă deci amintitei comisii pentru rezolvare conform normativelor legale.

● Nicolae Sbera - Sibiu. Mi-lîta municipiului Sibiu confirmă cele sesizate referitor la programul de lucru cu publicul la ghișeu, motivînd situațiile create drept urmare a faptului că în perioada trimestrului III 1979 întregul colectiv al biroului de evidența populației a fost antrenat în acțiunea de luare în evidență a tinerilor născuți în perioada anilor 1967-1979. Pentru evitarea posibilităților reclamații ale cetățenilor s-a luat măsura deservirii publicului conform programului așiat, iar lucrătorii de la ghișeu vor da numai indicații scrise, nu verbale.

● Traian Teășcu - Nocrich. Singura posibilitate legală de rezolvare a problemei este acționarea ciobanilor Nicolae și Constantin Oprețoiu în fața Comisiei de judecată de pe lângă Consiliul popular al comunei Poiana. De altfel vi s-a făcut cunoscut acest lucru de către consiliul popular comunal Nocrich.

● Letiția Mărginean - Sibiu. Stabilirea consumului rațional și a prețurilor penalizatoare pentru perioada 1 august - 31 decembrie 1979 s-a făcut în conformitate cu Decretul 283/1979 și a ordinului nr. 1046/1979 a M.M.P.G., pe baza declarațiilor fiecărui abonat sau consumator (pe propria-i răspundere). Criteriul de stabilire a consumului rațional pentru locuințele cu încălzire individuală, conform înălțății enunțate mai sus, este numărul de camere.

Rubrică redactată de N. IVAN

13,00 R
sitatea
russia
bach,
optimi
„Cupei
Transn
de la
14,50 C
mondia
tiță: 1
line p
regist
Worth
16,00 T
16,05 T
16,40 C
rusă.
17,00 S
Festiva
„Criza
15 C
Județ
17,30 C
diouri
17,55 I
tice.
18,20 T
expres
18,30 C
ridice.
18,50 I
19,00 T
19,20 I
19,40 I
20,10 T
Cielul
după
„Rudi
a stuc
ce. P
21,35
ci
SIB
neva
9; 11.
18,30;
„Zbur
cerulu
și „De
le 14,
20,30.
„Vlad
serii.
20.
„Frați
le 10;
MEI
„Miha
circ”.
13,45;
I.L. C
re de
rele
CIS
„B.D.
„Serif
nessee
și 20.
AGI
„Fortă
lă”, o
și 2
DUN
Noiem
cat d
orele
OCN
„Frum
orele
COF
Popul
a 7-a
nă”, c
APO
23 Au
după
prind
Teot
Sibiu,
12 de
sediul,
la ore
piesa
le”, (I
(metec
SI
Miin
fi rela
rul m
Vor c
fii sub
ie, ca
forma
ninsoc
rat la
vest.
minim
se într
iar c
tre 1

PENTRU CONTINUA ADÂNCIRE A DEMOCRAȚIEI NOASTRE SOCIALISTE

Vom contribui fiecare, după forța și inteligența noastră, la bunul mers al țării

S-au adunat rodenii în zi de sărbătoare (9 decembrie a.c.), una sută cincizeci la număr, în Căminul cultural sătesc să constituie organizația proprie a Frontului Unității Socialiste, dar în același timp să și hotărască ce mai trebuie făcut în viitor pentru bunul mers al treburilor obștei. Și cum le stă bine unor harnici gospodari au arătat ce-au făcut până acum, și nu-s puțin lucruri: amenajarea unui pod basculă de 15 tone cu forțe proprii, modernizarea tuturor izvoarelor din sat și pășuni, construirea unui nou magazin alimentar ce-și depășește lunar încasările cu 10—12 la sută, contribuții la construcția șoselei și repararea străzii mari unde au fost aduse peste 1000 tone de piatră și balast

etc., dar mai ales au plănuțit ce mai trebuie făcut de acum încolo. „Avem planuri mari — spunea Vasile Bogdan, președintele Consiliului sătesc al F.U.S. —, nu ne vom limita la cele realizate până acum. Vom putea participa, de la egal la egal, cu toții, la rezolvarea problemelor și sarcinilor economice ale statului”. Aidoma lui, alți săteni, într-o rostire simplă, românească, și-au spus părerea. Printre ei, Boris Rusu: „La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a trecut, așa cum s-a întâmplat și la noi în sat la constituirea organizației proprii a F.U.S. Scopul constituirii organizației proprii a F.U.S. este limpede pentru oricine: posibilitatea unei largi participări a tuturor celor care fac parte din acest

Front al Unității la viața social-politică a satului, comunei, orașului și a țării.

Fiecare dintre noi vom putea participa direct, pe măsura forței și inteligenței noastre la bunul mers al satului, al țării, în ultimă instanță. Nu trebuie omis un fapt. Până la adoptarea acestei hotărâri, mulți dintre noi nu participam direct la luarea hotărârilor. Acum vom putea contribui direct la hotărârile ce ne privesc, constituirea organizației proprii a F.U.S. fiind o expresie a largirii democrației noastre. Să ne înscriem cât mai mulți și să participăm efectiv la treburile obștii și, de ce nu, ale țării”. Oare cum am putea omite spusese altui sătean, Ilie Opreș: „Fiecare dintre noi ne vom da seama că pentru mai buna gospodărire a satului, pentru frumusețea lui trebuie să participăm într-un cadru organizat”.

Gânduri, opinii, dorințe. Lucruri fi-rești și absolut normale, expresie elocventă și totodată o confirmare a democrației noastre socialiste, a spiritului nostru democratic în care înțelegem să trăim și să acționăm, zi de zi, spre binele nostru al tuturor.

DUMITRU MANIȚU

Pe Virgil Șurtea, inginerul șef al Coperativei agricole de producție din Moșna l-am cunoscut în diferite situații; pe cîmp îndrumînd formațiile de mecanizatori și cooperatori, în grădina de legume, în zootehnie, etc. Recent, l-am cunoscut într-o postură nouă — redactînd cererea de înscriere în Frontul Unității Socialiste.

La întrebarea ce v-a determinat să faceți, printre primii din Moșna, cererea de primire în F.U.S. — ne-a răspuns: „Doresc să acționez mai bine, alături de toți consătenii mei pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor izvorite din istoricele hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului”.

Virgil Șurtea lucrează de peste 30 de ani în agricultură. La finele lui 1980 va ieși la pensie. Nu este membru al

Partidului Comunist Român. Dar, deși nu este membru de partid, în tot timpul s-a străduțit să-și îndeplinească sarcinile ca un adevărat comunist. Acum se află într-o situație nouă: „În ziua de 19 decembrie — spune V.S. — va avea loc adunarea generală a orga-

ordonată unui singur scop; asigurarea unor producții superioare în 1980. Pentru aceasta. ● **culturile semănate în toamnă sînt ajutate să ierneze bine.** S-au luat măsuri de păstrare a apei în sol și de evacuare a apelor în exces. Se fac fertilizări suplimentare

nă scurtarea perioadei de vegetație la porumb, cartofi, sfeclă de zahăr”. ● **Realizarea unor culturi furajere de mare randament.** S-a semănat cu lolium suprafața de 40 de ha iar în apropierea grajdurilor s-a amenajat o pășune în suprafața de 90 ha...

Preocupările inginerului șef se extind și în domeniul zootehniei, al realizării planului în profil teritorial ce revine comunei Moșna. „Doresc ca anul 1980, ultimul în care îmi voi continua activitatea ca inginer șef, să se înscrie cu producții fără precedent în istoria comunei. În ce privește viitorul, deși pensionar, ca membru în Frontul Unității Socialiste voi face tot ce îmi va sta în putință pentru a apropia cât mai mult viitorul strălucit prefigurată în documentele Congresului al XII-lea”.

I. FLESCHE

Inscripții la o cerere de primire

nizației F.U.S. din Moșna. Mă pregătesc de pe acum pentru a lua cuvîntul. Și pentru că ne aflăm la vremea faptelor cît mai concrete mă străduiesc ca în fiecare zi să fac ceva pentru producțiile anului viitor, pentru obștea din Moșna”.

În momentul de față activitatea inginerului șef este sub-

cu îngrășăminte chimice. ● **Se pregătește un agrofond responsabil pentru culturile ce vor fi însămînțate în primăvară.** Se acordă atenția cuvenită transportului și administrării îngrășămintelor naturale. „O tonă de îngrășămint organic — spune V.S. — aduce în sol un spor de 3—5 milioane calorii. Aceasta înseam-

Opțiuni pentru un statut al transhumanței

„Ne-am strîns aici, în această sală, așa cum îi obiceiul nostru al mărginenilor, cînd avem de rezolvat o treabă importantă. Astăzi este o mare ocazie, avem să constituim organizația proprie a Frontului Unității Socialiste din satul nostru — spunea cu ocazia constituirii organizației proprii sătești a F.U.S. Nicolae Prundeanu, oier din Tilișca. Mai sînt unii dintre noi care se mai întrebă: ce-o fi și cu organizația asta, ce rost o mai fi avînd? Rostul ei este taman de a discute, așa cum o fac comuniștii în ședințele de partid, problemele noastre ale satului, de a ne spune deschis părerea despre tot ce ne frămîntă. Iar de discutat avem ce. Numai că, tot ce vom discuta și propune noi în ședințe vor trebui și băgate în seamă. Și uite la ce m-am gîndit. Tovarășul Nicolae Ceaușescu ne cere să creștem mai multe animale. Or, noi mărginenii, crescători de oi și vite, de cînd ne știm, am putea să facem mai mult dacă ar exista un statut al transhumanței. De ce oare ciobanii să fie nevoiți să apeleze la „mica înțelegere” și să nu existe o lege clară, care să lămurească cînd, cum și în ce condiții pot să-și ducă oile de la munte la șes și invers. Și ar mai fi o problemă! Nu se mai poate ca noi, cei care produceam în Bărc de toate: zarzavaturi, cartofi, grîu, po-

rumb să le cumpărăm acum de la aprozar. Sîntem și noi de vină, dar vina o mai poartă și cei care nu înțeleg că mistreții distrug tot ce se seamănă acolo”. Și ca bătrînul Prundeanu au vorbit mulți din cei peste 200 de participanți la ședința de constituire a organizației proprii. S-au făcut propuneri pentru înfrumusețarea satului, curățirea rîului ce traversează localitatea și despre încă multe altele. Vrînd parcă să sintetizeze gîndurile multora dintre cei prezenți, Ana Trif conchidea: „Eu, și sînt sigură că la fel și dumneavoastră cei prezenți în sală nemembri de partid, am înțeles că trebuie să fim alături de partid, să contribuim cu toții la realizarea treburilor obștii noastre. Numai uniți și organizați o vom putea face, iar astăzi punem bazele acestei organizări”.

Ce-ar putea fi oare mai convingător pentru atmosfera și climatul în care au loc adunările de constituire a organizațiilor proprii ale F.U.S. decît rostirea acestor oameni. Este cea mai elocventă dovadă că noul cadru organizatoric va conduce la adîncirea democrației noastre socialiste, va crea premisele unei largi participări a tuturor oamenilor muncii la rezolvarea problemelor locale și de interes general.

M. DUMITRU

„Vom pune umărul la prosperitatea comunei”

Comuna Brădeni, comună de graniță, cu trei sate dispuse în arc de cerc pe coasta de hotar cu județul Mureș. Brădeni, Retiș și Teline — sate mici cu oameni harnici. Pe Eufrosina Popa, primarul comunei o găsim la noul complex zootehnic al cooperativelor de la Retiș, unitate fruntașă în județul nostru. Îi nevădit pentru faptul că lucrările terminale ale investiției nu se desfășoară conform graficului, din cauza constructorului care nu organizează munca prea bine. Se sfătuieste cu președintele C.A.P. Ion

Doc. Chiar deseară vom organiza o consfătuire de lucru pentru îndreptarea situației. Se mai înveselește cînd o întreb cum se acționează pentru constituirea organizațiilor proprii ale F.U.S. „La Teline și Brădeni am constituit deja organizațiile, iar la Retiș acțiunea se va desfășura joi. Pînă în prezent 142 de săteni au semnat și depus cereri individuale. Am stat de vorbă cu mulți oameni. Toți sînt bucu-roși și mindri că ni se alătură nouă, comuniștilor, în propria lor organizație pentru a pune umărul la

prosperitatea comunei. Pentru că cei mai mulți lucrează în C.A.P., gîndurile și faptele lor se îndreaptă ca și ale noastre, spre întărirea economico-financiară a cooperativei, mai ales prin darea în exploatare a noului complex zootehnic de mare capacitate. Atunci vor crește considerabil beneficiile unității și, firește, veniturile cooperativelor.

Sînt hotărîți, cu toții, să acționeze cu sîrg și interes pentru a întări prin fapte concrete de muncă semnătura dată”.

L. JIMAN

Forță mobilizatoare activității politico-educative!

(Urmare din pag. 1)

la nivelul marilor realizări, obținute, transformării într-o măsură și mai mare a ideologiei noastre revoluționare, a muncii educative într-o puternică forță de mobilizare și dinamizare a energiilor noastre și ale eforturilor întregului popor. Aceasta cu atît mai mult cu cît, după cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, „se menține încă ● **evidentă rămînere în urmă**

a activității ideologice și politico-educative față de dezvoltarea generală a societății”.

Pornind de la această constatare, de la necesitatea formării omului nou, cu înaltă conștiință socialistă, în Raportul prezentat Congresului, tovarășul Nicolae Ceaușescu susținea necesitatea realizării unei noi calități în activitatea ideologică, în organizarea, conducerea și desfășurarea muncii politico-educative.

ATITUDINE ANGAJANTĂ, DE MARE RESPONSABILITATE

(Urmare din pag. 1)

forturile pentru realizarea în mod exemplar a sarcinilor de plan pe acest an și să participăm activ la toate acțiunile de interes obștesc, aducîndu-ne astfel contribuția la îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de marele forum al comuniștilor”. Din satul Bungeard, țărani cooperatori transmit, printre altele, „Ședința noastră de constituire și-a însușit pe deplin valoroasele Dumneavoastră propuneri privind crearea de organizații proprii ale F.U.S. Vă asigurăm mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu că organizația noastră va face totul pentru transpunerea în viață a sarcinilor ce-i revin din mărețele documente adoptate de cel de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român”.

Organizația F.U.S. din circumscripția electorală nr. 6 din Sibiu ține să mulțumească secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru magistrala propunere făcută privind îmbunătățirea activității Frontului Unității Socialiste și se angajează „să acționăm cu toate forțele, să facem tot ce depinde de noi pentru îndeplinirea Programului partidului de făurire a unei vieți noi libere, independente și prospere pentru poporul nostru. Vă asigurăm mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu — se spune în telegrama organizației proprii de la Cristian — că noi, membrii organizației F.U.S., români, germani, vom face totul pentru a traduce în viață indicațiile deosebit de prețioase din magistratul Raport prezentat la cel de al XII-lea Congres al P.C.R., convinși fiind că numai astfel ne putem aduce contribuția la efortul general de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, spre bunăstare și fericire”.

„Dînd glas gîndurilor și sentimentelor fierbinți de dragoste și prețuire pe care vi le purtăm, ne angajăm să luăm parte activă la toate acțiunile cu caracter obștesc și patriotic, consacrindu-ne întreaga noastră capacitate de muncă îndeplinirii cu abnegație și pasiune revoluționară a tuturor sarcinilor de mare responsabilitate trasate de Congresul al XII-lea pentru progresul și prosperitatea României socialiste — afirmă cu tărie în telegrama lor membrele organizației F.U.S. nr. 1 de la întreprinderea „Dumbrava”.

VIATA INTERNACIONALĂ

Convenție privind plafonarea importurilor de petrol

PARIS 11 (Agerpres). — În comunicatul dat publicității la încheierea reuniunii ministeriale a Agenției Internaționale pentru Energie, care regrupează principalele 20 țări occidentale cu excepția Franței, se arată că statele participante au convenit să plafoneze importurile lor de petrol în 1980 la 24,5 milioane barele pe zi. Prin aceasta, a declarat președintele reuniunii, ministrul economiei al R.F.G., Otto Lambsdorf, 20 de țări, cele mai bogate din lume, au vrut să demonstreze că sînt „ferm hotărîte” să-și respecte angajamentele în materie de reducere a importurilor lor de petrol. Ministrul american al energiei, Charles Duncan, a arătat că, după părerea lui, un nivel al producției O.P.E.C. de 30 milioane de barele pe zi trebuie considerat „realist”, afirmînd că anul acesta O.P.E.C. a produs în medie 31,3 milioane de barele pe zi.

Agențiile de presă relevă că „A.I.E. nu a vrut să cedeze panicii și să adopte măsuri de reducere prea severe a importurilor de petrol ale țărilor membre”. De asemenea, nu s-a prevăzut nici o sancțiune împotriva țărilor care s-ar putea să încalce plafonul ce li s-a stabilit. Pe de altă parte, în legătură cu specula la care se dedau companiile petroliere pe „piața liberă”, considerată de mulți, printre care guvernul francez și cel norvegian, drept principala cauză a destabilizării prețurilor, A.I.E. nu a adoptat nici o măsură concretă.

O hotărîre a guvernului danez

COPENHAGA 11 (Agerpres). — Guvernul Danemarcei a hotărît, în cadrul reuniunii sale de marți, să-și mențină propunerea de amnare cu șase luni a adoptării unei decizii în ce privește preconiata modernizare a armamentului nuclear al N.A.T.O., care prevede instalarea în țările vest-europene a 108 rachete „Pershing” și a 464 rachete „Cruise” cu rază medie de acțiune.

Guvernul minoritar social-democrat a cerut miniștrilor de externe — Kjeld Olesen, și al apărării — Poul Søgaard, să expună și să susțină acest punct de vedere al Danemarcei în cadrul reuniunii de două zile a Consiliului Ministerial al N.A.T.O., programată miercuri și joi la Bruxelles.

La încheierea reuniunii cabinetului, primul ministru Anker Joergensen a declarat: „Trebuie ca N.A.T.O. să realizeze un acord asupra unei astfel de amnări, pentru a pune pe primul plan negocierile de dezarmare”.

Evenimentul pe scurt

● Cancelarul R. F. Germania, Helmut Schmidt, a conferit luni la Bonn cu șeful guvernului olandez, Andreas Van Agt, aflat într-o vizită oficială în capitala vest-germană.

● Premierul olandez a prezentat punctul de vedere al guvernului țării sale cu privire la opoziția față de proiectul N.A.T.O. de amplasare a unor noi rachete nucleare în Europa occidentală.

● Ministrul irakian al petrolului, Tayeh Abdel Kerim, a declarat că țara sa se opune oricărei creșteri bruște a prețului petrolului, susceptibilă să producă perturbații pe piața mondială. Irakul, a spus el, este în favoarea stabilirii unui preț unic al petrolului și a unor măsuri care să reducă diferența dintre prețul oficial și al O.P.E.C. și cel de pe piața liberă, pentru a se evita speculațiile pe piața internațională a acestui produs.

● Un ziarist de la cotidianul portughez „Diario Popular” a descoperit în zona centrală a Portugaliei, în munți, un cioban, pe numele J. Nunes, care are vîrsta aproximativă de 120 de ani.

● Longevivul și-a petrecut întreaga viață în satul său din munți, aude și vede bine, își pregătește singur hrana.

● Aflat într-o vizită oficială în Grecia, președintele cipriot, Spyros Kyprianou, a conferit luni cu primul ministru al țării gazdă, Constantin Caramanlis. În cadrul convor-

birilor avute au fost evocate o serie de aspecte ale problemei cipriote.

● Potrivit unui expert al Băncii National Westminster, David Lomax, următoarele șase luni vor fi decisive pentru viitorul economiei britanice — transmite agenția U.P.I. În această iarnă, declară el, Marea Britanie este confruntată cu o serie de factori negativi, între care un nivel redus al producției, creșterea masei monetare, o conjunctură internațională nefavorabilă pentru ea. Avem de-a face, posibil, cu cea mai proastă îmbinare de presiuni din ultimii ani — apreciază expertul băncii.

● La Luanda au fost sărbătorite, luni, cea de-a 23-a aniversare a creării Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei, precum și cea de-a două aniversare a transformării ei, după proclamarea independenței țării, în M.P.L.A. — Partidul Muncii, informează agenția națională de presă Angop. A luat cuvîntul, în cadrul ceremoniei organizate cu acest prilej, Jose Eduardo dos Santos, președintele Republicii Populare Angola, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii.

● Peste 5 000 de studenți greci au participat luni în Piața Universității din Atena la o demonstrație de protest față de proiectul N.A.T.O. de a instala noi arme nucleare în unele țări din Europa occidentală. Demonstrații purtau numeroase pancarte pe care se puteau citi lozinci cum sînt: „Grecia — în afara N.A.T.O.” și „Nici o armă nucleară pe pămîntul elen”.

● Un diamant de 27 carate, evaluat la 15 milioane cruzeros (357 142 dolari) a fost descoperit în apropierea orașului Patrocínio Paulista, situat la 450 km de Sao Paulo. Potrivit Asociației braziliene de comercializare a pietrelor prețioase, acest diamant este excepțional prin strălucirea și puritatea lui. Patrocínio Paulista este unul din cele mai importante centre diamantifere din statul Sao Paulo.

Cum stau constructorii medieșeni cu angajamentele?

(Urmare din pag. 1)

torul dat de municipiu și concretizat în detașarea de meseriași (între 50 și 80, în funcție de necesități) s-a făcut din plin simțit. „Conștienți de importanța deosebită pe care o are realizarea integrală a numărului de apartamente — ne spunea tovarășul Schneider — pe lângă faptul că am sprijinit constructorul prin detașarea de forță de muncă, ne-am preocupat de asigurarea unor materiale deficitare cum ar fi: polistirenul; degrevarea lor de tenele lucrări și trecerea lor în planul altor unități și multe alte măsuri care să le permită concentrarea tuturor forțelor la apartamente. Și, trebuie s-o spun, că întreprinderile au dat dovadă de multă înțelegere, sprijinind din plin șantierul de locuințe. Să vă dau și un exemplu: 50 la sută din sudorii aflați acum pe șantier provin de la întreprinderi. Friedrich Manciu, șeful lotului II al aceluiași șantier ne ajută și el să desprindem alte câteva din „secretele” rezultatelor bune ale constructorilor medieșeni, arătîndu-ne și câteva din necazurile cu care se confruntă.

„Noaptea transportăm panourile iar ziua le montăm. Necazul e că ritmul de fabricație a prefabricatelor este inferior celui pe care îl putem realiza la montaj. Ce-l drept, sînt și blocuri care nu pot fi predate oamenilor, deși sînt finisate, din lipsa unor fittinguri la instalații. Nu s-a rezolvat încă problema rețelelor și a drumurilor, se mai suprapun lucrări, ne lipsesc mijloacele auto pentru ridicat. Avem, în schimb, oameni mînuși. Nu uitați să-i notați pe Iosif Șandor, Emil Henrich, Fritz Ruidi, Andrei Millitz, Simon Filker, Ioan Haleser sau șeful de brigadă Hartman.

Am părăsit șantierul medieșean spre amiază cînd constructorii se pregăteau să servească prînzul. N-am putut însă să nu mă gîndesc că dacă planul de puneri în funcțiune la baza de producție ar fi fost respectat multe din necazurile actuale ale șantierului n-ar mai fi fost. Luîndu-mi la revedere de la acești harnici constructori, am plecat convins că vor face totul pentru a-și respecta promisiunea făcută — aceea de a preda 806 apartamente oamenilor muncii din municipiul Mediaș.

Mica publicitate

VÎNZĂRI

- Vînd casă liberă. Mediaș, str. Pe cetate, nr. 1.
- Vînd urgent casă mare, liberă, singur în curte, garaj, grădina, comuna Tălmăciu, str. Gh. Lazăr 50, telefon 5 52 47.
- Vînd Fiat 1100. Sibiu, str. Honterus 4, zilnic, după ora 16.
- Vînd loc de veci în cavou — cimitirul central Sibiu — și hidrofor. Informații Avrig, str. Avram Iancu 26.
- Vînd aripi și arcuri față, acumulator, alternator, aparate control bord, pentru Dacia 1300 și carburator Fiat 1100. Telefon 3 50 23, orele 17—19.
- Vînd Skoda 1000 MB. Sibiu, telefon 1 15 85.
- Vînd Dacia 1300. Comuna Avrig, telefon 5 05 33, după ora 16.
- Vînd mașină tricofat nr. 8/60. Sibiu, telefon 1 41 44.
- Vînd radiocasetofon Sony. Sibiu, str. Șoimului 7 (cartier V. Aaron).

● Vînd Fiat 125 S — în stare bună. Sibiu, str. Zamfirescu 9, orele 17—19 (din Ștefan cel Mare).

● Vînd mobilă mare, combinată, furnir — stare foarte bună, preț convenabil. Str. Teilor 52, orele 16—20, Zeiser.

● Vînd apartament liber, confort I, două camere, pivniță, Hipodrom III, B-dul Mihai Viteazul, bloc 34, eventual preluare de contract. Informații Ștrand, bloc B 3, sc. B, ap. 21, după ora 18.

INCHIRIERI

● Tînăr (nefumător) caut cameră separată, acces baie. Sibiu, telefon 1 14 36.

● Familie, fără copii, căutăm cameră — intrare separată. Sibiu, telefon 7 21 63.

● Familie tînără, căutăm cameră, preferință traseele 1, 2, 11 sau cartier Ștrand. Telefon 1 31 00.

● Tînără, intelectuală, caută cameră — intrare separată. Sibiu, telefon 3 81 39.

● Tineri căsătoriți, căutăm gazdă. Sibiu, telefon 1 69 72.

DIVERSE

● Numita Chipernea Viorica, cu ultimul domiciliu cunoscut în Sibiu, str. Tractorului 7, este citată la Judecătoria Sibiu în calitate de pîrîtă în procesul de divorț, dosar nr. 1 552/1979. Termen 20 decembrie 1979.

ANUNȚURI FAMILIALE

Cei dragi, urează la mulți ani scumpului VALER POPA, cu ocazia împlinirii a 70 de ani de viață.

Mulțumim pe această cale tuturor rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor și în special Dispensarelor de pediatrie, Policlinii de copii, Secției de boli contagioase copii, care prin prezență, flori, sprijin moral, au fost alături de noi la greua încercare pricinuită de pierderea iubitului nostru soț, fiu, frate și cumnat.

DANIEL WEINHOLD

— 49 ani —

Familia îndoliată

Sora și nepoții anunță cu profundă durere încetarea din viață a celui ce a fost preot arhimandrit

IOAN DINU

— 88 ani —

Inmormîntarea va avea loc joi, 13 decembrie 1979, ora 12 la Simbăta.

În ultimii cîțiva ani, în Piața comună s-a accentuat protecționismul comercial, fenomen extins pe măsură ce creșterea economică s-a încetinit, iar șomajul a sporit. Incercînd să-și apere piața proprie împotriva concurențelor din afară, fiecare dintre „cei nouă” a recurs la măsuri protecționiste. Așa se explică faptul că, numai în ultimii patru ani, numărul plîngerilor în legătură cu practici comerciale discriminatorii înaintea Comisiei de la Bruxelles a crescut de patru ori, iar organul executiv al „celor nouă” are de rezolvat, la ora actuală, nu mai puțin de 400 reclamații împotriva statelor-membre, dintre care aproape jumătate vizează Franța și Italia. Avînd în vedere că rata de creștere economică în cele nouă țări se așteaptă să scadă în continuare anul viitor, de la 3 la 2 la sută, iar șomajul să crească și mai mult, deși, în prezent, atinge cifre alarmante (peste 6 milioane de șomeri), oficialitățile Comisiei C.E.E. cred, în general, că protecționismul intracomunitar nu numai că nu se va ameliora, ci, dimpotrivă, va cunoaște o nouă recrudescență. Cel mai recent caz de protecționism îl reprezintă „războiul mieilor” dintre Marea Britanie și Franța.

Autoritățile vamale franceze au blocat importurile engleze de carne de ovine, deși ultimele bariere comerciale dintre „cei nouă” au fost înlăturate cu doi ani în urmă. Reacția guvernului britanic a fost promptă, acuzînd Franța de încălcarea principiilor comerțului liber în Piața comună. Un memorandum în acest sens a fost adresat de guvernul britanic Comisiei C.E.E. și aceas-

mande mai multe produse franceze și mai puține produse italiene.

Pe de altă parte, producătorii de echipament pentru industria petrolieră de pe continent se plîng că guvernul britanic insistă, de asemenea, să se revizuiască contractele de echipamente pentru exploatarea din Marea Nordului, acordate unor concerne nebritanice.

„Cei nouă” și protecționismul

ta, la rîndul ei, a recurs la Curtea de justiție a „celor nouă”. Urmarea a fost că Franța a cedat într-o oarecare măsură, acceptînd să importe o cantitate, dar simbolică, de carne de ovine din Marea Britanie. Guvernul britanic și fermierii săi sînt de parte de a fi mulțumiți, iar „războiul mieilor” nu s-a terminat.

În prezent, guvernul francez încearcă să împiedice marile case de modă din Paris să-și pună marca pe îmbrăcămintea confecționată în Italia, insistînd ca îmbrăcămintea vîndută în Franța să poarte numele țării în care a fost fabricată. Vara trecută, aceasta a determinat magazinele să co-

Cotidianul „International Herald Tribune”, care comentează pe larg această stare de lucruri din Piața comună, scrie că „o sursă deosebit de bogată de protecționism intracomunitar se află în standardele tehnice diferite pe care le cer țările membre pentru mărfurile de import. Fabricanții britanici de mașini de spălat, de pildă, fac presiuni asupra guvernului ca să ridice normele de siguranță, ceea ce ar avea ca efect înlăturarea modelelor italiene cu preț mai scăzut”.

La rîndul lor, fabricanții danezi de transformatoare electrice de mare capacitate s-au plîns în fața Comisiei de la Bruxelles că aceste norme

tehnice le interzic, practic, să-și desfășoare produsele pe piețele franceză și belgiană.

Presat din toate părțile, organul executiv de la Bruxelles se străduiește să pună de acord aceste standarde naționale diferite pentru a permite unui fabricant vest-european să producă mărfuri care să poată fi desfășurate imediat în toată Piața comună. Dar comisia are rețineri, pentru că protecționismul avertizează că standardele Pieței comune vor permite, de asemenea, străinilor — în special japonezilor — să aibă acces mai ușor pe piața „celor nouă”. Așa se explică tergiversarea ajungerii la un acord privind standardele pe piață la o serie de produse, inclusiv automobile, maerale, camioane și cisterne de gaze; aprobarea acestora ar înlesni producătorilor neeuropeni accesul pe Piața comună.

Vara trecută, membrii Pieței comune s-au alăturat Statelor Unite și Japoniei în combaterea protecționismului pe plan mondial, hotărînd de comun acord în cadrul „rundei Tokio”, să-și deschidă piețele pentru exporturile reciproce. Dar, după cum demonstrează realitatea, „cei nouă” nu pun întotdeauna în practică la ei acasă ceea ce recomandă altora.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon 1 28 10-1 31 83. Abonamente se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu - 400 64.

BIBLIOTECA „ASTRA” SIBIU